

# Το 4ο κύμα «πνίγει» τη σεζόν

**Εκθετική η αύξηση των κρουσμάτων το τελευταίο επταήμερο σε όλη τη χώρα**

- Στο μικροσκόπιο της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων οι Κυκλάδες
- Γεμάτα τα ξενοδοχεία καραντίνας σε Πάρο και Μύκονο



EUROKINISSI / ΠΙΡΡΟΣ ΚΟΝΤΑΡΙΝΗΣ

λεσε τους πολίτες στον αναγκαίο εμβολιασμό τους, επανέλαβε ότι οι ανεμβολίαστοι είναι «εργαστήριο μεταλλάξεων» και έστειλε το μήνυμα «ο καθένας μας ας πείσει άλλον έναν» για να τελειώσει η πανδημία. Απευθυνόμενη δε στους πιστούς, ξεκαθάρισε ότι «δεν τίθεται ζήτημα χριστιανικής ηθικής για τη χρήση των εμβολίων, τα οποία αντιθέτως σώζουν ζωές» και παρότρυνε τους εκπροσώπους της Εκκλησίας να πείσουν με τον πράο λόγο τους τα μέλη τους όπου έχει αποτύχει ο στεγνός λόγος των επιστημόνων.

## Εμβολιασμός των παιδιών

Όσον αφορά τους εμβολιασμούς των παιδιών 12-15 ετών που προανήγγειλε προτρέχοντας πάλι ο πρωθυπουργός, η Μ. Θεοδωρίδου αποσαφίνισε ότι η συζήτηση στην Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών βρίσκεται σε εξέλιξη, με πιθανότερο σενάριο να ανοίγει αρχικά για τα παιδιά με υποκείμενα νοσήματα και για τα παιδιά που ζουν με ευάλωτα άτομα. Αναφέρθηκε δε στην παχυσαρκία η οποία είναι σημαντικός παράγοντας κινδύνου για τη βαριά νόσηση από κορονοϊό.

Μάλιστα μίλησε και για μια αμερικανική μελέτη στην οποία παρακολούθηθηκαν 204 έφηβοι για δύο μήνες στις Ηνωμένες Πολιτείες, οι οποίοι νόσησαν και νοσηλεύτηκαν και από τους οποίους το 70,6% είχε υποκείμενο νόσημα και το 36% έπασχε από παχυσαρκία, που θεωρείται υποκείμενο νόσημα όσον αφορά τον κορονοϊό, τονίζοντας ότι αντίστοιχη μελέτη στη χώρα μας έδειξε ότι περισσότερα από το 25% των παιδιών που νοσηλεύτηκαν με κορονοϊό έπασχαν από παχυσαρκία.

► Tns **NTANI ΒΕΡΓΟΥ**

**Κ**αζάνι που βράζει είναι η χώρα (χωρίς να ευθύνονται οι υψηλές θερμοκρασίες) τις τελευταίες δύο εβδομάδες, με εκθετική αύξηση των κρουσμάτων -πενταπλασιασμό του μέσου κυλιόμενου επταήμερου δείκτη- αλλά και των εισαγωγών στα νοσοκομεία, που έχουν υπερτριπλασιαστεί από τις αρχές του μήνα (από 38 την 1η Ιουλίου σε 141 χθες). Οπως μας έχουν πει επανειλημμένα μέλη της Επιτροπής Εμπειρογνομόνων του υπουργείου Υγείας, το 4ο κύμα ήταν αναμενόμενο, αποτέλεσμα του συνδυασμού της παρουσίας του υπερμεταδοτικού στελέχους «Δ», του ανοίγματος του τουρισμού, της αργής πορείας των εμβολιασμών, των μηνυμάτων χαλάρωσης προς τους πολίτες, αλλά και της μη δι-

ασφάλισης της εφαρμογής των υγειονομικών πρωτοκόλλων εν μέσω τουριστικής περιόδου, συνώνυμο των μαζικών μετακινήσεων, από την πλευρά της πολιτείας.

Έτσι, η Μύκονος είναι μόνο η αρχή, επισημαίνουν οι ειδικοί επιστήμονες, προειδοποιώντας πως δεν αποκλείεται να ακολουθήσουν και άλλοι τουριστικοί προορισμοί με επιβαρυνμένη επιδημιολογική εικόνα στην καρδιά της τουριστικής περιόδου, σημειώνοντας πως αυτή τη στιγμή Κυκλάδες και Κρήτη βρίσκονται κάτω από το μικροσκόπιο της επιτροπής λόγω της ανησυχπητικής αύξησης κρουσμάτων. Χθες ο ΕΟΔΥ, ημέρα μη ενδεικτική, καθώς μεσολαβεί Σαββατοκύριακο, κατέγραψε 1.834 νέες διαγνώσεις, 8 θανάτους και 123 διασωληνωμένους.

Πέραν των πλημμελών ελέγχων στις επιχειρήσεις του τουρισμού, η πολιτεία δεν φρόντισε καν να εξασφαλίσει τα απαραίτητα ξενοδοχεία καραντίνας φέτος, όταν

άνοιγε τον τουρισμό με τα κρούσματα στα ύψη. Αποτέλεσμα είναι τα υποστελεχωμένα Κέντρα Υγείας και τα νοσοκομεία των νησιών να επωμίζονται και το βάρος των οδηγίων προς τα θετικά κρούσματα που δεν χρήζουν νοσηλείας! Ενδεικτικά, αναφέρουμε ότι στη Μύκονο το ξενοδοχείο καραντίνας -25 κλινών- γέμισε άμεσα, με τα υπόλοιπα θετικά περιστατικά να περιμένουν ώρες ατελείωτες έξω από το Κέντρο Υγείας Μυκόνου για οδηγίες. Το ίδιο και στην Πάρο, που καταγράφει 30-40 κρούσματα ημερησίως τις τελευταίες ημέρες, το ξενοδοχείο καραντίνας -30 κλινών- γέμισε από την πρώτη κιόλας μέρα, με τους υπόλοιπους ασθενείς να περιμένουν στις ουρές, ενώ στην Ιο, όπου καταγράφονταν από την περασμένη εβδομάδα 5 θετικά κρούσματα την ημέρα, μόλις χθες ορίστηκε ξενοδοχείο καραντίνας 60 κλινών.

Την ίδια ώρα το τείχος της εμβολιαστικής ανοσίας ορθώνεται

αργά, με μόλις το 44% του πληθυσμού να είναι εμβολιασμένο και με 3 στους 10 πλέον ευπαθείς στον ιό της πανδημίας άνω των 60 να παραμένουν ανεμβολίαστοι, σύμφωνα με τις χθεσινές ανακοινώσεις από το υπουργείο Υγείας. Όσον αφορά τους τελευταίους, που «προτιμά» ο ιός της πανδημίας, μόλις σήμερα ανοίγει η πλατφόρμα για τον κατ' οίκον εμβολιασμό τους, επτά μήνες μετά την έναρξη των εμβολιασμών, με την κυβέρνηση να διαφημίζει από πέρυσι τον Νοέμβριο (διά του υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια) ότι «εκεί που ο πολίτης δεν μπορεί να πάει σε ένα εμβολιαστικό κέντρο, τότε θα πηγαίνει το κράτος στον πολίτη. Θα υπάρχει πρόβλεψη για όλους τους συνανθρώπους μας που δεν μπορούν, για όλους τους συνανθρώπους μας οι οποίοι χρειάζονται στήριξη».

Από την πλευρά της η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μ. Θεοδωρίδου κά-